

福建举办中医药管理培训班

□本报记者 邓剑云

11月6日—7日,由福建省卫健委主办、福州市中医院承办的2025年福建省中医药管理培训班在福州举办。全省200多名各级中医药管理部门、中医医院、省属综合医院管理干部参加此次培训。

福建省卫健委党组成员、副主

任李红,福州市卫健委党组书记、主任王振松,以及省内外高水平医院的院领导、专家学者出席开班仪式。开班仪式由福建省卫健委二级巡视员钱新春主持。

福建省卫健委李红副主任总结回顾了我省“十四五”中医药事业的十大成效,分析指出了当前

中医药工作存在的问题和不足,从学习贯彻党的二十届四中全会精神的高度,提出了重点从八个维度推动“十五五”中医药事业高质量发展的部署要求。

本次培训班邀请了省内外中医药管理领域“大咖”围绕管理策略、绩效考核、创新转化、质量安

全、党建引领等核心内容授课,专家们带来了一场兼具理论高度与实践深度的知识盛宴,点亮管理新思路。培训班交流环节由福州市中医院副院长周林强主持。

两天的培训中,承办方还组织学员们实地参观考察了福州市中医院五四北院区。

省健康科普讲演大赛决赛举行

□本报记者 梁睿 通讯员 杨莹

11月5日至7日,第三届福建省健康科普讲演大赛决赛在厦门市华文教育培训中心成功举办。

本次大赛由福建省卫生健康委员会主办,福建省疾病预防控制中心、厦门市卫生健康委员会、厦门市疾病预防控制中心承办。

参赛人员涵盖全省各级医疗卫生机构的在职医务人员。大赛共征集到全省各地医疗卫生机构推荐的54个参赛作品进行线下决赛。

现场,参赛选手们围绕慢性病与传染病防控、科学运动、心理健康、急救知识、用药知识、健康生活方式、健康体检等多个热门健康话题,展开了精彩讲解。

他们运用丰富的肢体语言、精美的演示文稿、生动的案例分析和精彩的剧情演绎,将原本晦涩难懂的医学知识转化为通俗易懂的科普内容,让线上、线下观众们在轻松愉快的氛围中收获了满满的健康知识。

为确保线下决赛的公平、公正、公开,大赛主办方从全省健康科普专家库随机抽取11位专家担任现场评委,根据参赛选手场上表现进行现场综合评分。经过激烈角逐,大赛最终评选出一等奖2个、二等奖8个、三等奖15个以及最佳表演奖1个、最佳创意奖1个和组



织奖10个。

作为本次赛事的举办地,厦门市已连续三年举办健康科普人才选拔赛,今年厦门市卫健委对赛制进行了全新升级,引入“开放麦车轮赛+跨界训练营”晋级模式。

康德智当 选中华医学会 神经外科学分 会副主委

10月31日,中华医学会神经外科学分会在北京召开换届选举会议,选举产生了神经外科学分会第九届委员会,福建医科大学附属第一医院神经外科康德智教授当选副主任委员。

(福建医科大学附属第一医院官网)

福建协和医院 成为国家级血友病综合管理中心

□本报记者 陈坤

通讯员 张淑遐 黄美娟

11月3日,福建医科大学附属协和医院顺利通过现场评审,成为福建省首个国家级血友病综合管理中心。

血友病是一种需要终身管理的罕见遗传性出血性疾病。由中国罕见病联盟和中国血友病协作组联合发起的中国血友病中心能力建设项目于2020年启动,目的是优化完善血友病管理体系,设立

三级诊疗中心,包括治疗中心、诊疗中心和综合管理中心,实现患者“属地化管理、同质化诊疗”。

血友病综合管理中心的成立将推动血友病在福建省的三级诊疗体系建设。

福建医科大学附属协和医院血液科早在2008年就被国家卫生部指定为“福建省血友病病例信息管理登记中心”。该中心于2022年7月15日顺利通过“血友病诊疗中心”的现场评审并正式授牌。

《健康科学》诚邀合作伙伴

《健康科学》(刊号:CN35-1354/R)系2025年8月20日经国家新闻出版署批准的R类(医药卫生类)期刊,是福建省第9份R类期刊,同时也是全省首份由大众媒体主管主办的R类期刊,由福建日报社主管,《福建卫生报》社主办。本刊坚持刊发健康科学领域研究成果,搭建卫生健康文化传播平台,促进卫生健康事业高质量发展。

为更好地发展《健康科学》,现面向全国寻找合作伙伴。欢迎有合作意向的公司在规定时间内报名并领取《公开遴选合作商公告》。

报名时间:2025年11月24日17:30之前

联系人:朱先生、严女士

联系地址:福州市华林路84号福建日报大厦三楼

联系方式:0591-87095426、87095933

订阅

全年50期,周二出版

订阅价 96元

2026年 我们精酿时光伴您同行

2026年刊期焕新,一周一期,一期一会。
我们愿精耕细作,筛去冗余,只为呈现真正的精华。

每周文摘

(邮发代号: 33-2)

《每周文摘》订阅方式

方式一

到附近邮政局
直接订报。

方式二

微信扫一扫右边二维码,识别
登录“中国邮政·微商城”订阅。

